1) Un protone (m=1.7x10-27Kg) si muove perpendicolarmente alle linee di forza di un campo magnetico di   3 T con un'energia cinetica di 3.75 MeV. Calcolare:

a) la sua velocità 

b) la forza che agisce sul protone 

c) il raggio dell'orbita 

d) il periodo di rotazione 

e) la velocità angolare di rotazione.

f)  Se questa particella entra nel campo con un angolo di 50 gradi qual è la forza che agisce ora su di essa e qual è il passo dell’elica descritta?

                                              (2.7x107m/s, 1.3x10-11N, 0.09 m, 2x10-8s, 3.1x108 rad, 1.1x10-11 N, 0.35 m)    

2) Un protone (m=1.7x10-24 g) rilasciato dal Sole ha un’energia cinetica di 15 MeV e percorre un’orbita circolare con un raggio pari a quello dell’orbita della Terra attorno al Sole (150 milioni di Km).

a) Qual è la velocità del protone?

b) Rappresenta le grandezze vettoriale coinvolte nel fenomeno ipotizzando che il protone sia uscente dal foglio e che il campo magnetico, ortogonale al moto dell’elettrone, sia diretto da destra verso sinistra.

c) Qual è l’intensità del campo magnetico in quella regione del sistema solare?

d) Qual è l’intensità della forza di Lorentz che agisce su di esso

e) Qual è il periodo di rotazione del protone.

f) Qual è l’accelerazione centripeta del protone?

g) Questi protoni essendo cariche accelerate emettono onde elettromagnetiche con una frequenza pari a quella di rotazione. Trova tale frequenza.

                                                   (5.3x107 m/s, 3.8x10-12T, 3.2x10-23 N, 1.8x104 s, 1.87 x104 m/s2, 5.6x10-5 Hz)
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